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Local da pesquisa: município de São Paulo.

Período de campo: de 17 a 26 de abril de 2020.

Técnica de levantamento de dados: entrevistas online com questionário estruturado.

Ponderação: os resultados totais foram ponderados para restabelecer o peso de cada

região e o perfil da amostra.

Universo: população internauta de 16 anos ou mais das classes ABC, moradores da

cidade de São Paulo.

Margem de erro: 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados

totais.

Nível de confiança: o nível de confiança utilizado é de 95%.
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47%

53%

MASCULINO

FEMININO

16 A 24

17%

25 A 34

21%

35 A 44

22%

45 A 54

18%

55 OU MAIS

22%
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MAIS DE 5

ENSINO MÉDIO

ENSINO FUNDAMENTAL

SUPERIOR 40%

40%

20%

01

19%

01

29%

01

50%

MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

Não respondeu 2%
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55%

43%

3%

BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS
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LESTE

34%

SUL
31%

OESTE

NORTE 

20% 

10% 

CENTRO
5%

CATÓLICA

EVANGÉLICA+PROTESTANTE

ATEU+SEM RELIGIÃO+NR

35%

24%

17%

24

OUTRAS
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37%
Tem plano de saúde privado

Não tem plano de saúde privado 

Não sei

62%

1%
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17
12 10 10

5 4 2
6

Hipertenso/
Pressão alta

Portador de
doença

respiratória
crônica/ Asma/

Bronquite

Acima de 60
anos de idade

Diabético Está em
tratamento de

câncer ou
possui doença

autoimune

Portador de
doença

cardíaca/
problemas no

coração

Portador de
insuficiência
renal crônica

Não sabe
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71%

Presidente 
da República

17%

Ministro 
da Saúde

Governador 
do estado de 

São Paulo

Prefeito de 
São Paulo

Ministro da 
Economia 

Congresso 
Nacional 

(Senadores e 
Deputados Federais) 

Vereadores 
da cidade de 

São Paulo

Deputados 
Estaduais de 

São Paulo 

A D E Q U A D A S

N Ã O  

A D E Q U A D A S  

68% 68% 45% 40% 39% 37% 26%

21% 57%23%27%32%28%20%



12

71%

Presidente
da República

Ministro 
da Saúde

Governador
do estado de 

São Paulo

Prefeito de 

São Paulo

A D E Q U A D A S
N Ã O  

A D E Q U A D A S  

68% 68% 57%

N Ã O  S A B E  

Vereadores
da cidade de 

São Paulo

Deputados 
Estaduais 
de São Paulo 

39% 34%32%

Congresso 
Nacional 
(Senadores e 

Deputados Federais) 
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Minha saúdeA saúde de meus 

familiares
Ficar desempregado

Diminuir a minha renda/ 

perder clientes/ ter prejuízos 
financeiros

Minha saúde mental por 

causa do isolamento

Prejudicar a educação dos 

meus filhos porque estão 

sem aulas 

Nenhuma destas/ 

Outras preocupações 

Não estou preocupado 

50%
17% 11% 10%

3% 1% 2%5%
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A saúde de meus 

familiares

Diminuir a minha renda/ perder 

clientes/ prejuízos financeiros

11%

10%

Ficar desempregado 21% 

Preocupações 

econômicas

50%

Minha saúde

17%
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A economia do 
país piorar

49%

A imagem do Brasil 
perante o mundo

Aumentar a 
desigualdade social 

Nenhuma destas/ 
Outras preocupações

Não estou 
preocupado

36%

4%

10%

1%
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Mais 

investimento 

no SUS

Isolamento 

total da 

população

Renda básica 

emergencial 

para todas as 

pessoas

40% 37% 32%

Aumentar a 

quantidade de 

testes do 

coronavírus

30%
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40

37

32

30

26

25

19

17

14

14

13

8

6

1

Mais investimento no SUS

Isolamento total da população

Renda básica emergencial para todas as pessoas

Aumentar a quantidade de testes do coronavírus

Isenção de pagamento de contas de água, gás e luz/ Cancelamento de dívidas

Políticas de proteção para pessoas mais vulneráveis, em situação de rua, baixa 
renda ou que moram em condições precárias

Mais investimento em pesquisa científica

Políticas de garantia de emprego

Isolamento vertical, apenas as pessoas de idade e pessoas em grupos de risco

Políticas de auxílio a micro, pequenas e médias empresas

Tabelamentos de preços dos produtos básicos

Incentivo aos empregos formais/ com carteira assinada

Políticas de auxílio a grandes empresas, indústrias e bancos

Não sabe/ Não respondeu
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77
44

30

28

18

13

9

9

9

8

6

5

5

5

4

3

2

Evitando sair de casa

Rezando/ Orando/ Tendo fé

Comprando mais coisas pela internet, aplicativos ou telefone para evitar sair de casa

Adquirindo produtos/serviços de produtores pequenos ou locais

Enviando mensagens de apoio para quem está isolado

Compartilhando notícias pelo WhatsApp

Doando mantimentos e produtos de higiene para organizações e movimentos

Doando mantimentos e produtos de higiene para vizinhos e conhecidos

Fazendo compras para os vizinhos em grupos de risco

Fazendo ativismo online (compartilhando posicionamentos, utilizando hashtags, 
assinando petições, etc.)

Adquirindo voucher/cupom de estabelecimentos comerciais ou profissionais para 
utilizar quando o isolamento acabar

Cozinhando para parentes, amigos ou vizinhos

Doando dinheiro para organizações e movimentos

Dispensou, mas continua pagando os trabalhadores domésticos

Disponibilizando meus serviços gratuitamente pela internet

Não está fazendo nada/ Seguindo minha vida normalmente

Não respondeu
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V a n t a g e n s

31
31

25

24

23

22

21

20

19

18

16

15

14

11

7

13

9

Ampla rede pública de saúde (UBSs, UPAs, AMAs, etc.)

Melhores profissionais de saúde (médicos, enfermeiros, 
fisioterapeutas, etc.)

Uma grande quantidade de leitos de UTI (públicos e privados)

Universidades de medicina com pesquisa de ponta

Maior possibilidade de captar recursos para ações emergenciais

Melhores hospitais públicos

A maioria da população tem acesso à internet

Atuação da sociedade civil organizada (movimentos sociais, ONGs, etc.)

Capacidade de recuperação econômica

Melhores hospitais particulares

A cidade identificou os primeiros casos de coronavírus no Brasil

Atual administração estadual

Disponibilidade de recursos próprios (impostos e fundos municipais)

Atual administração municipal

Atuação da igreja

Não tem nenhuma vantagem

Não sabe
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D e s v a n t a g e n s

61
51
49

40

40

34

33

32

29

18

17

14

14

13

8

5

4

0

4

Muitas pessoas não cumprem o isolamento social

Transporte público lotado/ com muita concentração de pessoas

População em situação de rua

Desigualdade entre as regiões da cidade

Cidade muito populosa

Favelas

Precariedade da rede pública de saúde (UBSs, UPAs, AMAs, etc.)

Falta de moradia

Falta de saneamento básico

Grande fluxo de pessoas viajando a negócios

Ar poluído

A cidade tem maior impacto negativo na economia do país

Atual administração estadual

Atual administração municipal

Dependência do mercado internacional

Atuação da igreja

Atuação da sociedade civil organizada (movimentos sociais, …

Não tem nenhuma desvantagem

Não sabe
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58

52

48

42

34

33

29

18

12

4

2

As ruas estão mais vazias

O ar está mais limpo

A cidade está menos barulhenta

As pessoas estão mais solidárias dentro dos seus locais 
de convivência (condomínios, bairros, família)

As pessoas estão mais próximas, mesmo que 
virtualmente

Os mercados/farmácias estão mais cheios

A quantidade de pessoas em situação de rua ficou mais 
perceptível

As ruas estão mais perigosas

A cidade está menos fedida

Não percebeu nenhuma diferença

Não sabe
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Diminuiu

57%

Aumentou

23%

Continua igual

15%

Não sei

4%
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53

19

12

4 4 3 3 2

Saio de casa
somente

para compras
essenciais

(supermercado/
farmácia)

Não estou
saindo de
casa para

nada/
quase nada

Saio para
trabalhar

(trabalho em
serviços

essenciais,
saúde,

supermercado,
farmácia)

Saio de vez em
quando para dar

uma volta/
esticar as pernas/

 me exercitar

Saio para
trabalhar

(não trabalho
em serviços
essenciais e

nem sou
trabalhador

informal)

Saio para
 trabalhar

(sou trabalhador
informal e/ou

trabalho na rua)

Estou saindo
normalmente,
sem restrições,

porque não
concordo

com as medidas
de isolamento

Não respondeu

19%  

estão saindo para 

trabalhar



24

66
60

56
51

47
40 39

29

C ONVÍ V I O  S OC I AL  

C OM AMI GOS  E  

FAMI L I ARES

AT I V I D AD ES  D E  

LAZER

TRABALHO AT I V I D AD ES  

C ULTURA I S

AT I V I D AD ES  F Í S I C AS /  

ES PORT I VAS

C OMPRAS  D O D I A - A -

D I A

AT I V I D AD ES  

REL I G I OS AS

ES TUD OS
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42
39 37 36

22 21

16
15 14

12

8

2 2 1

Frequentar o
comércio,

feiras,
restaurantes,

bares e
shoppings

Contato
físico

com pessoas
próximas

Encontrar as
pessoas

sem
restrições

Voltar a
trabalhar/
Trabalhar

fora
de casa

Circular pelas
ruas da
cidade

Usar os
espaços

públicos da
cidade

(parques,
praças,

ciclovias,
etc.)

Aulas/ Escola
das crianças

Frequentar a
academia /
locais que
 costumo
praticar

exercícios
físicos

e esportes

Viajar para
outras

cidades

Ir ao
barbeiro/

cabeleireiro/
salão de
beleza

Ir para a
escola

ou faculdade

Ficar sozinho
em casa

Não sente
falta de nada

Não sabe

f
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q
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64% 

perderam renda 

por causa da 

pandemia, parcial 

ou totalmente

Continua a mesma

Aumentou um pouco 

Perdeu completamente a renda 

Diminuiu muito

Diminuiu um pouco

28%

25%

1%

17%

22%

6% não respondeu
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Continua a 
mesma

Aumentou 
muito

Foi demitido Diminuiu 
muito

Diminuiu 
um pouco

21%29% 3%11%6%

Aumentou 
um pouco 

4%

Ficou 
temporariamente 

sem trabalhar 
(sem cliente/serviço/empresa 

fechada)

21%

61%  tiveram redução na jornada de 

trabalho por causa da pandemia

3% não respondeu
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32% 

dos que perderam um pouco a 

renda tiveram a sua jornada 

mantida ou aumentada

42% 

dos que perderam 

completamente a renda, estão  

temporariamente sem trabalhar



29

35% 19%

Passaram a realizar 

todo o trabalho em 

casa 

Passaram a realizar 

parte do trabalho em 

casa 

Local de trabalho 

não mudou

46%
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81% 

Os moradores da periferia de 

São Paulo vão sofrer mais por 

causa da pandemia do 

coronavírus do que os 

moradores das outras regiões.

69% 

Se não fosse o SUS, as 

consequências da 

pandemia do coronavírus 

seriam muito piores. 

63% 

As empresas que demitem 

funcionários durante a 

pandemia deveriam ser 

punidas pelo governo. 

62% 

Valorizo mais o SUS 

após a pandemia do 

coronavírus.  

57% 

Os serviços particulares de 

saúde da cidade de São 

Paulo estão preparados para 

atender pacientes infectados 

pelo coronavírus. 

54% 

As medidas anunciadas pelo 

Governo Federal beneficiam

mais as empresas do que os 

trabalhadores. 

49% 

Os serviços públicos de 

saúde da cidade de São 

Paulo estão preparados para 

atender pacientes infectados 

pelo coronavírus. 

30% 

Eu apoio a troca do 

Ministro da Saúde feita 

recentemente.

C o n c o r d a  t o t a l m e n t e  

o u  e m  p a r t e  



www.ibopeinteligencia.com

twitter.com/IBOPE_In

linkedin.com/user/IBOPEinteligencia

facebook.com/IBOPE.In

http://www.ibopeinteligencia.com/

